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Ταμείο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + 

Περιγραφή- Στόχος- 
Αποτέλεσμα 

Η Πράξη αφορά στη συνέχιση της υποστήριξης λειτουργίας της 
δομής του ξενώνα Αστέγων Βόλου, η οποία χρηματοδοτήθηκε στο 
πλαίσιο του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020, από τη λήξη του φυσικού 
αντικειμένου της (στις 31/10/2023) και για έξι (6) έτη, ήτοι μέχρι την 
31/10/2029 με το ίδιο προσωπικό(αριθμός και ειδικότητες). 
Με τη συνέχιση λειτουργίας της δομής επιδιώκεται η κάλυψη 
επειγουσών στεγαστικών και βιοτικών αναγκών των αστέγων του 
Δήμου Βόλου σε συμφωνία με την Εθνική Στρατηγική για την 
Κοινωνική Ένταξη για την διασφάλιση της πρόσβασης σε κατάλληλη 
στέγη.  
Ειδικότερα, η πράξη αφορά στη χρηματοδότηση της συνέχισης για 72 
μήνες της λειτουργίας του Ξενώνα Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων 
στο κτίριο του λειτουργούντος Ξενώνα σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στην ΚΥΑ αρ. Δ23/οικ. 19061/1457 (ΦΕΚ1336/12-5-
2016), όπως ισχύει. Η δυναμικότητα της δομής ανέρχεται σε 18 
άτομα, ταυτόχρονης φιλοξενίας, σύμφωνα με την άδεια λειτουργίας 
της ενώ περιλαμβάνει και ενέργειες αναζήτησης αστέγων και 
βοήθειας στο δρόμο (street working).  
Η δομή απασχολεί 7 άτομα πλήρους απασχόλησης και συγκεκριμένα 
2 Κοινωνικούς Λειτουργούς (εκ των οποίων το 1 άτομο συντονίζει τη 
δομή και το άλλο έχει την ιδιότητα του street worker), 1 Διοικητικό 
Υπάλληλο, 1 υπάλληλο Γενικών Καθηκόντων, 1 άτομο με ευθύνη 
φύλαξης, 1 άτομο με ευθύνη την καθαριότητα του κτιρίου καθώς και 
1 με την ιδιότητα της Νοσηλεύτριας.  
Ο Ξενώνας Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων του Δήμου Βόλου 
αποτελεί μια ολοκληρωμένη δομή στήριξης ευάλωτων ομάδων, με 
στόχο την προσωρινή φιλοξενία και την κοινωνική ένταξη ατόμων 
που αντιμετωπίζουν προβλήματα στέγασης. Λειτουργεί σε χώρο 
κατάλληλα διαμορφωμένο για την εξασφάλιση ασφαλούς και 
αξιοπρεπούς διαβίωσης, καλύπτοντας τις βασικές βιοτικές ανάγκες 
των φιλοξενούμενων, όπως στέγαση, διατροφή, υγιεινή και πρώτες 
ιατρικές φροντίδες. 
Η δομή παρέχει εξειδικευμένες υπηρεσίες υποστήριξης, όπως 
ψυχοκοινωνική συμβουλευτική, ενημέρωση για κοινωνικά και 
νομικά δικαιώματα, καθώς και καθοδήγηση προς την επανένταξη 
στην αγορά εργασίας ή σε προγράμματα κοινωνικής ένταξης. Μέσα 



από τις ενέργειες street working, η δομή αναλαμβάνει ενεργό ρόλο 
στην αναζήτηση και προσέγγιση αστέγων στον δημόσιο χώρο, 
προκειμένου να ενταχθούν στη διαδικασία φιλοξενίας και 
υποστήριξης. 
Οι παραπομπές στον ξενώνα γίνονται από διάφορους φορείς και 
δομές κοινωνικής προστασίας, όπως τις κοινωνικές υπηρεσίες του 
Δήμου Βόλου, υγειονομικές δομές και υπηρεσίες, μετά από άμεση 
αίτηση του ενδιαφερομένου ατόμου ή από παραπομπές πολιτών.  
Κάθε παραπομπή αξιολογείται και έχει ως στόχο: 

 την εξασφάλιση αξιοκρατικής και δίκαιης πρόσβασης στη 
δομή 

 την κατάλληλη κατανομή των πόρων 

 τη διασφάλιση ότι οι φιλοξενούμενοι λαμβάνουν 
ολοκληρωμένη υποστήριξη που ανταποκρίνεται στις ανάγκες 
τους 

 την αποτελεσματική διασύνδεση με άλλα κοινωνικά, 
υγειονομικά και εργασιακά δίκτυα. 

 
Τέλος πραγματοποιούνται συστηματικά δράσεις δικτύωσης και 
δημοσιότητας.  
Η δυκτύωση αποτελεί αναγκαίο εργαλείο για τη βιωσιμότητα και 
αποτελεσματικότητα των δομών μεταβατικής φιλοξενίας. Χωρίς τη 
διασύνδεση με άλλους κοινωνικούς, υγειονομικούς και 
εκπαιδευτικούς φορείς, η δομή δεν θα μπορούσε να ανταποκριθεί 
πλήρως στις σύνθετες ανάγκες των ωφελουμένων και στην αποστολή 
της για κοινωνική ένταξη και επανένταξη. 
Η δημοσιότητα αποτελεί θεμελιώδη παράμετρο για την 
αποτελεσματική λειτουργία του Ξενώνα Μεταβατικής Φιλοξενίας 
Αστέγων του Δήμου Βόλου, καθώς διασφαλίζει ότι οι ωφελούμενοι, 
οι κοινωνικοί φορείς και η ευρύτερη κοινότητα γνωρίζουν τη 
λειτουργία, τις υπηρεσίες και τα κριτήρια ένταξης της δομής. Η 
σωστή στρατηγική δημοσιότητας ενισχύει τη διαφάνεια, την 
αξιοπιστία και τη συμμετοχή των ενδιαφερομένων. 
 
 

 


